共享轮椅现身小区 贴心服务暖民

老公房小区整治不停歇

党建引领 各方出力解难题

为了营造良好的社区创文氛围,在居民区中宣传社会主义核心价值观、文明公约,打造居民志愿者队伍,形成"人人参与,共同努力"的创文氛围。5月24日,嘉兴路街道组织社区平安办、管理办、街道市容所、宏阳物业等集中整治联建公助小区弄堂内堆积的僵尸车、小黄车、清理弄内、楼道无主垃圾。

及时的清扫,也打消了居民顾虑,获得了居民支持,居民也被感动纷纷参与到楼道、小区整治的队伍中来,大大增强了居民的公共意识、责任意识,加强了居民对社区的归属感和认同感,提升了居民的获得感和满意度。此次整治,大大改善了小区环境面貌,居民反映最强烈、需求最迫切的不文明养宠、破坏公共绿化、非机动车乱停放、晾衣架不足等一系列老大难问题逐步解决,有力提升了管理水平,小区面貌焕然一新。

针对物业管理薄弱的小区,嘉兴路街道整合力量共同参与社区治理,营造人人参与社区管理和服务的浓厚氛围。在党建引领下启动社区微治理,通过共建单位、辖区单位、社会组织、物业公司的四方联动,楼组长、社区党员、志愿者、社会力量共同参与,推进社区治理。 (新港居民区)



"家门口"说起海派相声 打通文化服务"最后一公里"



5月13日,一场由上海曲艺家协会指导,嘉兴路街道办事处主办、海派文化中心和上海品欢文化传播有限公司承办的海派相声经典专场在嘉兴路街道新时代文明实践分中心多媒体剧场上演,近200位居民共同观看"海上笑韵、欢动嘉兴"的海派曲艺名家名作展演,领略海上梨园喜剧盛宴。

活动还未开始,居民们都早早人场,现场气氛热闹。此次演出时间长达两个小时,居民们的心里全是满满的期



盼与兴奋。

现场,"品欢相声"的演员们为大家带来了上海说唱《金陵塔》与《魅力新上海》、相声《乐队的夏天》、评弹《蝶恋花》与《王孝和》选段、独脚戏《上海闲话》、微型评话《我爱上海》、歌曲《打起手鼓唱起歌》等精彩节目。

台上包袱不断,台下笑声一片。 "品欢相声"演员们以其独特的表演风格充分展现出开放、创新、多元的海派文化特性,将海派文化融入到诙谐幽默 的表演中,活跃了现场的气氛,点燃了居民们的热情,赢得了居民们的阵阵掌声。演出结束后,现场的观众都意犹未尽。有一对夫妇在看完演出后表示,在"家门口"能欣赏到这么好的演出,给生活增添了不少乐趣,非常希望下次还能举办这样的活动。

"海派相声"是多元的,将传统相声和现代时尚文化相结合,融入了多种戏曲、电影技巧,创作出众多全新的相声节目,既保留了传统相声的表演形式,又融入了现代化的题材,具有更大的包容性、创新性。嘉兴路街道把传统文化搬到家门口,把文化服务送到社区居民身边,打通文化服务"最后一公里",将积极搭建更多平台,引入多元化、专业化的活动,让传统文化"活起来",让老百姓享受到高质量的文化生活。

(社区党建办

党员志愿服务进社区"老少结对"玩转智能手机

自党史学习教育开展以来,虹叶居 民区党总支以"学党史"为契机,聚焦 基层困难事、群众烦心事,推动"我为 群众办实事"实践活动走深走实、取得 实效,不断提升社区居民获得感、幸福

近日上午,一场主题为"智能手机应用指导微课堂"的活动在虹叶茗园活动室举行,20余名来自华东政法大学的研究生党员志愿者、共建单位党员志愿者参与了此次活动,活动吸引了很多居民朋友热情参与。

活动伊始,华东政法大学党史理论 宣讲团的三位研究生党员为大家作了 题目为"两代领导人的人民情怀和民 族担当"的微党课。三位同学通过互动 演绎的形式,穿插丰富的图文展示、诗



歌朗诵等,生动讲述党史故事,引发在场居民强烈共鸣。

随后,党员志愿者们与居民朋友面对面,手把手指导智能手机应用,耐心答疑解惑。活动现场共设置了新冠疫苗预约接种指导、"学习强国""上海虹口"学习使用指导、"随申办"使用指

导、网上预约挂号指导、生活交费应用指导、手机摄影指导等十余个服务台。志愿者们也做足了功课,还提前制作了操作流程"小贴士",为了帮助老年人强化记忆,按照"教一遍、学一遍、演示一遍"的方法,一遍遍为大家耐心讲解。现场气氛热烈,居民朋友和志愿者们交流热烈,学的十分认真,不时记录笔记,有位居民为了表示感谢向学生党员赠送了墨宝。

"人民城市人民建,人民城市为人民。"虹叶居民区党总支将继续秉持深入社区、深入群众的理念,精准对接群众需求,集中各方力量,推动"我为群众办实事"实践活动持续走深走实,做出实效。

(虹叶居民区)



扫描二维码关注

在深人开展党史学习教育的过程中,为深人推进"我为群众办实事"系列举措,垦业居民区积极开展社区关怀帮扶工作,切实将党史学习教育成果转化为工作实际,不断为人民群众办实事、办好事、解难题。在上门慰问社区老人时,居委干部发现腿脚不便的居民对于就近借用轮椅的诉求,立即研究落实了小区内的"共享轮椅"。

春节走访 发现诉求

今年大年初一,垦业居民区党总支书记刘苗和居委主任张慧隽二人一起走访楼栋向居民们拜年,在辖区宏伦大厦电梯口遇到一位行动不便的老人,他说:"刘书记,我们大楼老年人多,像我这样腿脚不好的每次想去社区医院,都要先绕到居委借轮椅车,但居委会和医院的路程差不多,太麻烦了,能不能直接在小区门房间放个轮椅车给我们用……"。

在耐心听完老人的诉求后,居委书记刘苗立即表示:"我们的便民措施好不好,居委干部没有发言权。大家满意的,我们就继续做好,

大家不满意的,只要建议合理,我们就马上改!现在是放假,居委先把现有的轮椅借给您临时用,居委会抓紧时间立即讨论落实行不行?"老人得到了明确的答复后,顿时孩童一般的连说"好、好、好"。

立即落实 温暖人心

2月春节假期刚过,垦业居民区党总支召开了由辖区业委会、物业经理、总支委员及楼组长代表参加的社区治理联席例会。会上,居委书记刘苗结合假期走访多户居民了解的实际需求,向与会同志提议:由于辖区70岁以上的老人有490人,身体虚弱、腿脚行动不便的有124人,四个小区共用三辆轮椅车,有两个小区距离居委会较远,建议运用"服务群众专项经费"申请为距离居委办公室较远的小区各配置一辆轮椅车,由各业委会签收,对应物业公司保管维护。

经过讨论,与会同志表示,群众满意是最大的欣慰,群众高兴是最大的褒奖。为让"老有所养、老有所依"的养老之路走得更畅通,搭建起更和谐、更亲近的社区氛围,购置轮椅车切实注重了居民的现实需求。为了以最好的努力服务大家,与会同志一致表决通过,立即申请购买两辆轮椅车。在春节假期后的第一周,党总支就把暖暖的爱心轮椅送进了楼组。

"共享轮椅"通过采用存放于小区门卫室原地借还的共享方式,当天不限次数免费使用,24小时内随借随还,并由当班门卫人员负责借用登记、由物业公司负责维护保养、由小区保洁员定期负责清洁消毒的管理方式,居民区把对辖区老人及身体虚弱、腿脚行动不便居民的关心照顾落实在细小的"便民"实处,蕴藏着的,是对老人和特殊居民们的浓浓爱意。 (垦业居民区)





州 欢迎大家来做

"啄木鸟"

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可 关注微信公众号"嘉兴佳话"并于后台直接留言,将您发 现的问题发送给我们(注明所在版面、文章名称、差错细 节,本期截止日期为7月1日)。我们将认真对待您的每 一份意见,并提供相应奖励。